

习近平出席2019年中国北京世界园艺博览会开幕式并发表重要讲话

宣布北京世界园艺博览会开幕 强调各方要共同建设美丽地球家园

新华社北京4月28日电(记者韩洁魏梦佳 侯雪静)国家主席习近平28日在北京延庆出席2019年中国北京世界园艺博览会开幕式,并发表题为《共谋绿色生活,共建美丽家园》的重要讲

话,强调顺应自然、保护生态的绿色发展昭示着未来。地球是全人类赖以生存的唯一家园。中国愿同各国一道,共同建设美丽地球家园,共同构建人类命运共同体。

4月底的北京,万物复苏,芳菲满目。雄伟的长城脚下,美丽的妫水河畔,作为开幕式主会场的妫水剧场,宛若一只展翅的彩蝶。

(下转第七版)

太康:朱口打好“组合拳”谋乡村出彩 商水:黄寨加速推进乡村振兴工程

□记者 马治卫 通讯员 刘畅 陈希梁

思路决定出路,格局决定结局。太康县朱口镇辖52个行政村,118个自然村,人口10.3万,是该县第一人口大镇。为推动全镇经济社会高质量发展,化人口压力为人才优势,朱口镇党委、镇政府紧紧围绕县委、县政府工作部署,确立了“经济强基、绿色兴镇、党建引领、出彩向善”的新路径,全力打好发展“组合拳”,敢担当、谋出彩,开创朱口各项事业发展的新局面。

“经济强基”谋乡村振兴

希望的田野,积蓄着乡村振兴的无限动能。朱口镇紧紧围绕农业大镇、人口重镇的特点,大力发展农业和劳动密集型工业,不断增加农民收入,为乡村振兴打下坚实的经济基础。一是唱响特色农业品牌。全镇红薯种植面积达到20000亩,整合镇内10多家粉条加工厂,助力小作坊做大、加工企业做强,培育了“先科”“专科”等粉条品牌,并通过精美设计与精心包装,逐步将其打造成域内支柱产业,加大媒体宣传和“互联网+”推介力度,让“朱口粉条”走出河南,唱响全国。二是发展现代农业。加大农业供给侧结构性改革调整力度,依托海恩药业、富益民农业公司、乔庄豆制品厂等企业,构建“龙头企业+合作社+农户”“家庭农场+农户”的经营模式,进一步扩大中药材、菊花、果树园林等经济作物的种植面积,发展农产品加工业,延伸农产品生产链条。三是发展劳动密集型产业。利用劳动力资源优势,引进温州赛翔电子有限公司在镇区投资2000万元建立分厂,为正泰集团代工生产高低压开关,就地安置闲散劳动力1000多人,增加务工收入3000余万元。利用扶贫车间,继续支持太康羽羽服饰有限公司在朱口进行来料加工,就地安置200人以上。推行镇党政班子成员每人联系一家企业的制度,督促6家优势企业上规模,促进在建2家企业加快工程进度。通过实施一系列举措,该镇较好实现了工业与农业一体、产业与产品共融的发展格局。

(下转第七版)

□记者 付永奇 通讯员 陆海军

近年来,商水县黄寨镇新一届党委、政府坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,团结带领全镇广大群众,坚定争先出彩的信心和决心,齐心协力,奋力向前,步入了发展的“快车道”。该镇脱贫攻坚进展顺利,产业发展后劲十足,镇村颜值出新出彩,基础设施日臻完善,民生保障更加给力,铿锵走在全县乡村振兴的前列。

党的建设全面加强,服务水平全面提升。该镇24个行政村高标准建成党群服务中心;新建6个行政村文化广场,规范整理18个村文化广场,强化基层基础设施建设;采取多种形式,激发基层党建活力,组织镇班子成员、支部书记、第一书记到西华和沈丘等地学习党建经验;持续开展“逐村观摩、整

乡推进、支部书记述职述责述廉述党建”和“不忘初心·重温入党誓词”活动,激发党员干部干事创业的主动性和积极性;加大督察力度,推进工作落实,成立由1名副书记任主任的督查中心,负责督查党建工作的落实。

脱贫攻坚进展顺利,脱贫成效更加凸显。该镇始终把脱贫攻坚作为头等大事,推进责任落实、政策落实,开展“志智双扶”工程,建成带贫能力强、增收效果好的扶贫企业120余个,实施安全饮水、文化广场建设等项目,困难群众的生活质量得到全面提升,全镇脱贫攻坚工作取得阶段性成效。目前,全镇已脱贫1024户3644人,6个贫困村全部退出,贫困发生率降至0.96%。

产业发展后劲十足,经济实力明显增强。该镇坚持把发展产业作为打好打赢脱贫攻坚战的有力抓手,形成渔网编织、服装加工、园林绿化三大主导产业,带动就业5000余人,吸纳贫困户800多户;培育和发展以乐丰渔业等企业为龙头的渔网编织企业120个,涵盖53家“巧媳妇”工程企业;依托项目,在曾楼、王老等村新建扶贫车间6个,引进体育器材、家具加工、机械铸造等多家企业;(下转第七版)



系列报道之九

乌蒙主战场 党旗飘飘

记者 王锦春

贵州省毕节市大方县恒大二村,专门安置易地搬迁贫困户。84岁的彝族老奶奶张正英在这里安居已近三年。不少恒大扶贫队员乐意与张奶奶聊天,听她哼唱的山歌,更想听她回忆老伴的事。张奶奶的老伴陈登明是一名共产党员,曾任村民组长。陈登明祖祖辈辈住在大山褶皱里,一条崎岖的小路蜿蜒十几里,才能通到山外大路上。门口能有平坦的路,成了几代人的梦想。几年前,政府往村里修路,要经过几家的责任田,也包括陈登明家的一块地。山里耕地太珍贵了,一块块如同巴掌大,有些村民不同意。这时候,老党员陈登明站了出来,主动让出自家的地,不要一分钱的补偿,还帮着做乡邻的工作。接下来,政府顺利把路修好了。遗憾的是,就在一家人易地搬迁到恒大二村的前几个月,陈登明老人去世了。老党员让地修路的故事,激励着恒大队员在扶贫一线攻坚克难。让毕节百万群众早日摘掉穷帽,成为恒大扶贫公司380多名共产党员最强烈的愿望。

集团更是注重发挥党组织冲锋在前的强大威力,成效显著。

恒大集团积极响应党中央号召,从2015年12月开始结对帮扶贵州省毕节市大方县,无偿投入30亿元,通过产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫、教育扶贫、保障扶贫等一揽子综合措施,帮扶全县18万贫困人口实现脱贫。

2015年年底,恒大从全集团抽调精兵强将进驻大方县,专门负责精准扶贫,并于2016年3月成立恒大大方扶贫公司党支部,当时在册党员26人。2017年5月,除大方县外,恒大集团又承担了毕节市其他6县3区的帮扶工作,扶贫资金由30亿元追加到110亿元,并从集团系统抽调领导干部321名、扶贫队员1500名,与大方县原有的287人扶贫团队组成了2108人的恒大扶贫铁军,在乌蒙山区展开决战,帮助毕节市100多万贫困人口稳定脱贫。2017年11月,恒大大方扶贫公司党支部升格为大方扶贫公司党总支,目前共有党员384人。

党建活动丰富多彩

党支部建到项目上

作为一家世界500强民营企业,恒大集团在2002年就成立了党委,许家印任党委书记至今。十多年来,恒大党委始终发挥领导作用,强化政治引领,持续推进党的组织和党的工作全覆盖,把党支部建在项目上,充分发挥党的群众工作优势和党员的先锋模范作用,为集团健康快速发展提供坚强组织保证。目前,恒大党委从成立初期的6个党支部,100多名党员,发展到目前拥有二级党委7个、国资改制上市公司党委1个、党总支33个、党支部780个,在岗党员12075人,基层党组织覆盖率达100%。

多年来,许家印坚持为集团全体党员干部上党课。2018年,他带领全体员工深入贯彻党的十九大精神,认真学习习近平总书记在民营企业座谈会、庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神,进一步凝心聚力,坚定不移做好企业、回报社会。在精准扶贫大决战中,恒大

分布在毕节各地的恒大扶贫公司党支部,以党建引领精准扶贫,从党建中吸取力量。织金扶贫公司党支部举办“喜迎十九大,说说心里话”主题活动,表达恒大扶贫事业真情实干及热情付出,激励队员不忘初心、砥砺前行决心。纳雍扶贫公司党支部组织开展了“红色五月,充满青春活力的扶贫党员”活动,组织党员接受爱国主义教育、参观当地民族风情及了解脱贫攻坚进展情况等,进一步提升党内组织生活的吸引力和质量,激发党员参与扶贫的积极性。2018年7月1日,大方公司党总支组织“不忘初心,牢记使命”大型合唱比赛。来自各扶贫分公司的9支参赛队伍,以满腔激情合唱《歌唱祖国》《走向复兴》等一首首经典红歌,为党的生日献礼。扶贫团队原创歌曲《我们来到这里》《乡间情》等,唱出了扶贫队员的风采和决心,充分展现了他们齐聚乌蒙、助力脱贫的豪情壮志。

(下转第七版)

视觉新闻

千亩玫瑰花开与君浪漫相约

4月28日,由周口报业传媒集团和商水县委宣传部联合主办的“一见钟情·玫瑰之约”相亲会,在商水县平店乡万亩花卉种植基地举行。图为活动现场。 记者 付永奇 摄



开局就是决战

——川汇区开展“创卫”百日冲刺活动纪实

记者 韩志刚

四月的三川大地,“创卫”攻坚,号角嘹亮。

卫生死角越来越少、老旧小区焕然一新、农贸市场升级改造、街头游园加快建设……在川汇区大街小巷、社区楼院、城市乡村,机器轰鸣,人声鼎沸,处处涌动着“创卫”的滚滚热潮。

全面动员,尽锐出战。自我市召开创建国家卫生城市百日冲刺动员大会以来,川汇区迅速响应,迎难而上,争分夺秒,苦干实干,吹响攻坚行动号角,迎检工作不断巩固提升。

全面打响攻坚战

“龙源路正在植树”“陈州办加班加点清运垃圾”……近一个月,每天从早上到深夜,川汇区“创卫”工作微信群里信息不断,各路“战报”雪片般飞来。这从一个侧面证明了“创卫”工作的紧张程度。

作为“创卫”工作主战场,川汇区的工作成效,直接关系到中心城区“创卫”成功与否。

重任在肩,责无旁贷。川汇区第一时间召开创建国家卫生城市百日冲刺暨城市管理百日行动动员大会,号召全区上下进一步统一思想、提高站位,全力以赴推进各项创建工作。

“创卫”时间紧、任务重,且工作内容点多面广。为确保精准发力,川汇区按照市委、市政府决策部署,立足实际,将全

区细化成86个网格点,下发“创卫”网格化管理实施方案,把每个网格每项重点任务落实到区领导和责任单位,建立起“横向到边、纵向到底、不留空白”的责任体系。

一分部署,九分落实。在“创卫”一线,“马路书记”“马路局长”现场办公的情景屡见不鲜。区委书记李宗喜带头骑车走街串巷,对发现的问题进行现场研判、现场解决。区长李湛坚持每周六督雷打不动。其他区四个班子领导也严格落实分包责任制,深入一线,督查指导,解决问题。各单位各部门既各司其职,又加强协作,进一步细化工作方案,立好“军令状”、画好“作战图”,确保各项任务落到实处、取得实效。

聚焦问题补短板

老城区基础设施底子薄、欠账多。对川汇区而言,在最短的时间内补上民生短板,实现问题“清零”,无疑是打好“创卫”攻坚战的关键一环。

为做到有的放矢,川汇区在摸清问

题底数的基础上,突出清垃圾、取缔旱厕以及省、市交办问题等整改重点,分类建立台账,做到有任务、有措施、有时限、有责任人、有成效,倒排工期,挂图作战,动态管理,对账销号。

城北办事处地处城乡接合部,管理相对薄弱,尤其是太清路北侧,一度成为散乱污企业的“集结地”。在此次“创卫”攻坚战中,城北办在城管部门的配合下,仅用一周时间,就将该区域60多家散乱污企业全部取缔,复耕植绿180亩。“整治后,太清路沿线环境有了极大改善。”城北办事处党委书记王红卫说。

治理散乱污企业,只是各专项行动中的一项。眼下,位于建设大道和轻工二路交叉处,一个数千平方米的游园正在抓紧施工。“为抓住有利的天气时机,我们采取先栽树、后施工的措施,尽量缩减工程时间。”区住建局有关负责人表示。

目前,川汇区破损路面修补、街头游园和公厕建设、农贸市场改造升级等一批民生项目正在紧锣密鼓抓紧实施中。

同时,城市精细化管理水平也在进一步提高。区域管理部门推行环卫“六步工作法”,对重点区域实施深度保洁,并在4月中旬中心城区道路“以克论净”量化考评中获得满分。

百日冲刺攻坚行动启动以来,川汇区每天都发生着新变化。数据显示:截至4月29日,全区清运建筑垃圾、生活垃圾共552503吨,拆除旱厕1812处,余4193个未拆除;取缔废品收购站777个,余8个未取缔;拆除违建1493处,134147平方米,治理黑臭水体7处,规范出店、占道经营4580家,取缔马路摊点572个,清理不规范户外广告、门头牌匾1226个,清除小广告23821处;粉刷白墙体146082平方米,硬化路面5320平方米,封堵垃圾道1749处,维修围挡808平方米;设立健康教育展板1615块;暂扣违规渣土车4辆,配合交警部门挪移违停车辆317辆,划好七一一路、八一大道、黄河路、中州大道两侧非机动车停车位;在城乡接合部和农村道路植树

52009棵,彩绘墙体2190平方米。

共建共享聚合力

“如果整治刚完成,就有人乱丢垃圾、占道经营,那么我们无论怎么整治都是白费力气。”采访中,川汇区“创卫”办有关负责人表示,如何长期巩固整治成果,防止“脏、乱、差、堵、污”反弹,是目前“创卫”工作面临的难题。

为了整合力量,深化督查,确保整治效果,川汇区成立了9个督查组和1个监督问责组,由区纪委等10家牵头单位副科级以上干部分别担任组长,同时抽调“三支一扶”人员、区卫健委工作人员、各牵头单位人员、区“两办”督查室人员

和人大代表、政协委员共同开展督查工作。督查组采取一对一方式,紧盯问题不放,并做好整改后巩固效果的监督。

“创卫”是一项系统工程,涉及方方面面的工作,需要社会各界的广泛参与。川汇区通过悬挂条幅、设置电子屏标语、出动宣传车巡城等形式,努力营造“人人了解‘创卫’、人人支持‘创卫’、人人参与‘创卫’”的浓厚氛围。

同时,很多志愿者也纷纷加入“创卫”行动,清理沿街商铺小广告、劝导礼让斑马线;区文联组织书画家,走街串巷,挥毫泼墨,创作一面面宣传“创卫”的文化墙,为“创卫”献出一“臂”之力;团区委、区文明办、区教育局、区总工会、区妇联联合开展“小手拉大手,共创卫生城”活动,并印发2万份《致全区中小学生家长的一封信》;“创建卫生城,文明我先行”学雷锋志愿服务活动积极开展……眼下,川汇区全民动员、全民创建、全民共享的“创卫”热潮已经形成。①6

万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市